                           Život Františka Körnera vlastence,

                                       odbojáře-partyzána. 

               František se narodil 15. ledna 1909 v Dolních Studénkách, na severní             Moravě. Zde vychodil obecnou školu a potom pokračoval ve studiu v Šumperku na tamní reálce. Po maturitě nastoupil jako berní adjunkt v Zábřehu na tamní finanční úřad. V Zábřehu se seznámil a za manželku si vzal Františku Sázelovou, jejich svatba se konala v roce 1935..Maminka  dcery  byla  za svobodna Františka Hapalova a pocházela z Uhřičic u Kojetína. Otec František Sázel pocházel z Kojetína. V roce 1936 se jim narodil syn Dušan. 

                      V zářiové mobilizaci roku 1938  František Körner nastoupil jako poručík do Šumperka k tamnímu 15. pluku Stráže obrany státu a podílel se na obsazení pohraničních opevnění svým plukem..Podle rozkazu nejvyššího velitelství, pak musela  československá armádu  předat bez boje pohraniční opevnění nepříteli, Německu a ustoupit z území určeného Mnichovským  diktátem. Odstoupené území zvané Sudety pak okupovala německá armáda.

                       Manželka se odstěhovala v roce 1938 do obce Uhřičic u Kojetína, k Vranům do č.20, kde bydlela její sestřenice . Obecní úřad jim potom přidělil byt v domě č. 132, vedle místní školy, byty byly postaveny původně pro učitele. Manžel za nimi přijel až po demobilizaci asi za čtrnáct dní. Dne 12. října 1939 se v Prostějově narodil jejich druhý syn Vladimír,  který je známý  umělec, spisovatel, filmový scénárista a dramaturg. Do druhého bytu v domě č. 132, se přistěhovala, po opuštění Sudet, také rodina Kučírkova. Život Körnerových dětí byl v Uhřičicich  nafilmován a po válce  na Čt 1 pak promítnutý ve večerním pořadu. 

                       Pan František Körner, byl zaměstnán na berním úřadě v Kojetíně, později byl v roce 1944 přeložen do Bystřice pod Hostýnem. Jak se ale  přiblížila fronta, práci opustil a vrátil se do Uhřičic. Pan František Körner pracoval v odboji, byl členem partyzánské skupiny Jana Žižky z Trocnova. Vedoucím této partyzánské skupiny byl pan Šida z Přerova, pan František Körner byl velitelem v  rajónu Kojetín až Lobodice. Byly to skupina napojená na exilovou vládu v Londýně. Kdy v této skupině začal působit se přesně neví, také se neví jaké byly jeho úkoly.  Na potvrzení vydaném o jeho činnosti v partyzánské jednotce je uvedeno: „Vedoucí a organisátor odboje  v rajonu Kojetín“.

                       Že byl František Körner v odboji to manželka věděla, proto byl v roce 1944 přeložen do Bystřice pod Hostýnem, aby ji uchránil od výslechů na Gestapu, kdyby byl zatčen. Obával se, že by výslechy nevydržela a také tím chtěl ochránit jejich děti. Jaké, ale plnil úkoly, to ji nikdy neprozradil.                                                                  

                       Také dne 7. května 1945 jí neprozradil, že půjde spolu s panem Zahradníčkem  asi  zjistit postavení německého vojska za řekou Moravou v singulárním lese a jestli se tam vůbec nacházejí. Jakmile pan Körner vstoupil na most přes řeku Valovou, byl zasažen střelou z německého kulometu. Pan Körner byl zasažen do hrudníku střelou která působila jak střela dům-dům. Ještě se odplazil a schoval, za nájezd na most kde vykrvácel. Pan Zahradníček raněn nebyl, tak se vrátil pro pomoc do vesnice. 

                      V tu dobu přišel do obce Uhřičic na náves sovětský průzkumník, se kterým jsem se já  a ještě také dvá občané, snažili domluvit a zjistit kde se bojuje. Bylo to před domem číslo 1, jak na náves nepozorovaně přišel bylo záhadou. Za chvíli k nám přišel pan Zahradníček a vyprávěl nám, že na mostě přes řeku Valovou byl postřelen pan Körner. To mu voják porozuměl, dal si samopal na rameno a řekl: „kděs germán“ a vydal se spolu s panem Zahradníčkem, Jindřichem a Zdeňkem Vranovými (byl jejich strýc) z Uhřičic i přes velké nebezpečí pro pana Körnera. Když jej donesli, tak byl uložen  v místní škole. Německý voják při jejich příchodu již nestřílel, Traverza zábradlí byla na několika místech prostřelena a stala se němým svědkem tragédie a hrdinství. Německý kulomet měl postavení za řekou Moravou v ose toku řeky Valové, odhadem asi sto metrů. Na místě, kde pan Körner skonal je postaven kříž s pamětní deskou.
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            Po skončení války v květnu 1945, byl pan Körner pochován na pozemku  určeném,  jako   hřbitov,  pro  obec  Uhřičice,  v  roce   1939,    při                          

              scelování  pozemků  v  katastru  obce Uhřičice.  Současně  ten  den  byli také     

               pochováni padlí občané Antonín Zdražil a Jindřich Urbánek, kteří byli zabiti              při  ostřelovaní   obce   Uhřičice,   německými   dělostřelci  z   místního lesa. 

          Později  byl  pan  Körner  nejprve  převezen  na hřbitov do Dolních Studének a nakonec je uložen na hřbitově v městě Zábřehu. Koncem  května 1945 byl v Přerově vyznamenám generálem Ludvíkem Svobodou, in memoriam, válečným křížem. Na hasičské zbrojnici v Uhřičicich, je umístěna pamětní deska se jmény občanů, kteří v obci zahynuli za německé okupace. Je tam napsáno i jméno Františka Körnera.

Byla to pro rodinu velká tragédie, o to horší, že  se stala  dne 7. května 1945 a na druhý den 8. května byla druhá světová válka ukončena.

               Napsáno v květnu 2007 k výročí tragické smrti pana Františka Körnera   při                                                                                                          

              plnění jeho vlastenecké povinnosti.                                       Bohumil  Kyselý

             Informace získány  při telefonickém rozhovoru s paní Körnerovou-Hronovou.

             a z časopisu ZPRAVODAJSTVÍ ze dne 2. května 2001, oddíl kultura.
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      Fotografie    Zdenek Tichý z Uhřičic
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